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  ضرب بارها رابطه مستقيم و با مربع فاصله بارها رابطه عكس دارد.  دقت شود كه طبق قانون كولن، نيروي الكتريكي بين دو بار با حاصل

  گاري) (فصل اول ـ قانون كولن)(ياد

شود و با نزديك كردن آن به الكتروسكوپ، كلاهك  اي داراي بار مثبت مي اي با پارچه پشمي، ميله شيشه شيشه  ـ با مالش دادن ميله» 4«گزينه  - 2
 وند. ش هاي الكتروسكوپ در اثر باردار شدن از يكديگر باز مي چنين تيغه شود. هم الكتروسكوپ داراي بار منفي مي

  (يادگاري) (فصل اول ـ بار الكتريكي و الكتروسكوپ)

  اي با مربع فاصله دو بار از هم رابطه عكس دارد.  ـ طبق قانون كولن نيروي الكتروستاتيكي بين دو بار نقطه» 4«گزينه  - 3

  اي) با تغيير) (فصل اول ـ قانون كولن و نيروي الكتروستاتيكي بين دو بار نقطه 62(سراسري تجربي ـ 
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  (يادگاري) (فصل اول ـ قانون پايستگي بار الكتريكي و قانون كولن)
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  (يادگاري) (فصل اول ـ برآيند نيروهاي وارد بر يك بار)
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 -4و  10شـود اعـداد    6ها  جمع آن و حاصل 40اند و تنها اعدادي كه اندازه ضربشان  چون نيروي بين دو بار جاذبه بوده، پس مختلف العلامت بوده

  با اندكي تغيير) (فصل اول ـ قانون كولن و پايستگي بار الكتريكي) 94(سراسري رياضي ـ است. صحيح » 2«هستند، پس گزينه 
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  (يادگاري) (فصل اول ـ قانون كولن)

  نام باشند تا درصورت حذف يكي از بارها جهت برايند نيرو عوض شود.  ـ بايد بارها هم» 1«گزينه  - 8
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  (يادگاري) (فصل اول ـ برآيند نيروهاي وارد بر يك بار)
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  ) (فصل اول ـ برايند نيروهاي وارد بر يك بار)84(سراسري رياضي 
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  عبارت است ازq2:ميدان الكتريكي در محل بار 

  يكي)(يادگاري) (فصل اول ـ ميدان الكتر

mـ شتاب سقوط ذره از شتاب گرانش» 2«گزينه  - 11
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بيشتر است. پس علاوه بر نيروي وزن، نيروي الكتريكي نيز در راستاي قائم رو بـه   10

  پايين است. 
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  صحيح است. » 2«منفي باشد. پس گزينه  qميدان الكتريكي به سمت بالا و نيروي الكتريكي به سمت پايين است. بنابراين حتماً بايد 

  ول ـ نيروي وارد بر بار الكتريكي در ميدان الكتريكي)(يادگاري) (فصل ا

  دانيم كه ميدان الكتريكي هم جهت نيروي وارد بر بار است.  كنيم. مي ـ ابتدا برايند نيروهاي وارد بر بار مركز را پيدا مي» 2«گزينه  -12
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  ها خواهد بود: برهم عمودند بنابراين اندازه برايند آن
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  (يادگاري) (فصل اول ـ برايند ميدان الكتريكي)

Bاست؛ بنابراين:  Cي  و كمترين تراكم خطوط ميدان در نقطه Bي  ـ بيشترين تراكم خطوط ميدان در نقطه» 4«گزينه  -13 A CE E E    

  (يادگاري) (فصل اول ـ خطوط ميدان الكتريكي)
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  اي) (يادگاري) (فصل اول ـ ميدان الكتريكي ناشي از بار نقطه



هـا   د ميدانها برابر و در خلاف جهت يكديگر باشد تا براين هاي آن بين دو بار بايد ميدانd1نام هستند؛ بنابراين در فاصله ـ دو بار هم» 4«گزينه  - 15
 صفر شود.
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  ـ با تغيير) (فصل اول ـ ميدان الكتريكي) 94(سراسري تجربي


